
„Седмица на отворените врати“ и безплатни 
прегледи за туберкулоза започват в гр. 

Кюстендил в периода 15 -19 СЕПТЕМВРИ 2025 г. 
Изпълнението на Националната програма за превенция и контрол на 

туберкулозата в Република България за периода 2021-2025 г. цели да се намали броят 
на заболелите от туберкулоза. Диагностиката, лечението и профилактиката на 
туберкулозата в България са безплатни за всички, които се нуждаят, независимо от 
техния здравноосигурителен статус. Туберкулозата е водещата причина за смъртта на 
хората с ХИВ, а също и основен фактор за антимикробна резистентност. С най-висок 
риск от заразяване са хора употребяващи наркотици, жители и служители на места, 
където се събират лесно податливи на зараза хора (например затвори и подслони за 
бездомни), хора, които са бедни и нямат достъп до адекватни медицински грижи, 
високорискови етнически малцинства, деца в близък контакт с високорискови хора и 
здравните работници, които обслужват тези групи. Хроничното белодробно 
заболяване е друг значителен рисков фактор. Тютюнопушещите са около два пъти по-
рискови за заразяване в сравнение с непушачите. Други болестни състояния също 
могат да увеличат риска от развиване на туберкулоза, включително алкохолизъм 
и захарен диабет. 

 Глобалните усилия за борба с туберкулозата са спасили около 79 милиона 
живота от 2000 г. насам. 
 

 

 

Туберкулозата е лечимо заболяване, стига да бъде открита навреме и да бъде 
проведено качествено лечение, съобразено с международните стандарти. 

Във връзка с изпълнението на Националната програма за превенция и 
контрол на туберкулозата в Пневмо-фтизиатрично отделение на МБАЛ „Д-р 
Никола Василиев“ АД гр. Кюстендил ще се проведе „Седмица на отворените 
врати“ за туберкулоза в периода 15-19 септември 2025 г. в часовия диапазон 
от 08.00 до 16.00 часа. 

През периода на „Седмица на отворените врати“ ще се извърши: 1) скрининг на риска 
за туберкулоза чрез анкета; 2) консултации; 3) на съмнителните за туберкулоза лица 
– прегледи и допълнителни изследвания. 


